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g wopoxarw epwtioels morloring emloyns 1-11 va onueiwoete amid, ™ owaoth omavTyor.

Tomikoc defictng HA &gt 6tadepd toviiopod K = 1075, e
pH < 4 1o ypopa givar koéxkwvo, eved og pH > 6 10 YpdpO
elvan kitpwvo. Tt amd To TAPUKAT® 1GYVEL Y1 TO SAVLOTO
TOV OgiKTN oTOY;

A) To ddivpa maipvet kokkvo ypopa ov [HA]/[AT] = 1/10
B) Otav [HA]/ [A7] > 100 7o d1divpa 0o éxet pH = 4

I') To d1Glvpa maipvet kitpivo ypdpo av [HA]/ [A7] > 10
A) Agv 1oy0¢el Timote amd ToL TOPATAVED

O deixktng gpudpd tov pedviiov éxer: Ky(HA) = 10°. H
o0&1vn Lopen Tov deikTn £YEL XPOUA KOKKIVO, EVD 1| PaCIKY|
popen tov, Kitptvo. Av o deiktng avtdg mpootebel og d-
YPOLO OVIETEPO SAAVLLA, TO YPDOUO TO oAV LaTOg o

A) Topapeivel dypmpo B) yivel kokkivo

I') yiver moprokoi A) yivet kitpvo

Ytov mivaka Tov akolovBel divovtar dedopéva Yo TpELS
deikreg, I, IT ko II1.

Agiktng I: Mmie g Bpopobopding

Agikng II: MrAe g Bupoing

Agixng III: IToptokoAi tov pebuiiov

Agiktng Xpouotiki oAAoyn [eproyn pH
I Kitpwo - umie 6,0-7,6
11 Koxkkwo - kitpvo 1,2-28
11 Koxkwo - kitpvo 3,1-44

Y moa omd Tig Topakdto Tinég PH kot o1 tpetg deikteg ep-
paviouv kitpvo ypodua;
A) 1,9 B)2,9 4,7 A) 8,7

"Evog tomikdg delktng (HA) maipver koxkivo ypdua o
SwAvpata pe pH < 4,4 kot Kitpvo ypodpa o€ StaAdULATA [LE
pH > 6,4. TTow o7 Ti¢ TopaKAT® PTopel va givat 1 T g
otabepdc PKaHa TOL deiTn;

A) 3,1 B) 4,4 5,4 A) 6,3

TN va Bpovpie pe ™ peyaddtepn dvvatn akpifeia 1o 16o-
dvvapo onueio kotd v e€ovdetépmon dwaivparog HCIO,
pe mpodTumo didAivpo KOH, motov amd tovg mopaxdto dgi-
kteg (A, B, T, A) mpémet va xpno1LoToCOVLE;

A) 10 deikn A pe opla petoforng ypouatog, pH = 8,3-10,0
B) 1o deiktn B pe épua petafoing ypopatog, pH=6,0-7,6
I') to deiktn I pue O6pra petaforng ypopatog, pH = 3,9-5,7
A) 1o deiktn A pe opa petafoing ypopatoc, pH =9,1-11,2

Oykoperpovpe vdatiko didivpo CH3COOH (pe otabepd
ovtiopov Ka) pe mpdtomo didvpa NaOH 0,1 M, mapovcio
deiktn awvoro@Baieivng (teproyn aAlayng ypodpatog 8,2-
10, amd dypwo o€ KOKKIVO), LEYPLS OTOL EUQUVIOTEL KOK-
Ko xpdpa oto dtdivpo. Xto onpeio avtd to pH Ba etvau:
A) io0 pe pKa B) moAb kovtd oty Tiun 7
I') 10 Y Atyo peyaivtepo A) 13

Iotog givar o kaAvTEPOG deikTng Yoo TNV OyKOUETpNON
OV amodidETOL O TNV KAUTOAN TOL OKOAOVOET;
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V HCI 0,1 M oe mL
A) Mrme g Bopoing (1,2 - 2,8)
B) Ioomikpopkd o0& (4 - 5,6)
I') Mmke g Bpopobopding (6 - 7,6)
A) Epvbp6 g xkpeloing (7,2 - 8,8)

50 mL Swiopatog acBevovg o&éog HA cuykévipmong C
oykopetpeitan pe mpotomo ddivpo NaOH 0,1 M. Tlow and
TIG TOPOAKAT®O TANPOPOPIES deV HUTOPOVLE VO Thpovpe amd
™V KopmTOAN oykopétpnong mov o wpokdyet;

A) Tnv tn g otabepds PKa tov aoBevoig o&éog HA

B) Tn oyetwcn popioakn pélo tov acbevovg o&éog HA

I') Tnv tn g ovykévipwong C

A) To pH 1oV pLOUIGTIKOL d1aAdpaTOC TOVL B GYNUATIoTEL
otav el mpootebel n por| mocodTTa TG Phong oe oyéon
L€ TO 1GOJVVOLLO OTUEID

Mio €18k} k6o, stick éxet pol ypdpo otav Bpioketan
0T0 COMVEPI0 oL TEPLEYEL TNV KOAAQ, GAAG yiveTrol G-
xpoun otav epapuoletor o pio empavelo. H kOAa mepié-
X€l To Ol Qovoro@Oaieivn Kot pkpn mocotnta Péong,
0 GLVOLUCUOG TOV 0TIV TOPAYEL TO POL YPDLLO. ZE YOLLN-
Adtepa pH o deiktng yivetan dypopoc. Tow and T1g mapa-
Kdtw ovcieg tov aépa eivar mBavOV vo petatpémel v
KOAAO GE Qypmun;

A) N B) O I') He A) CO,

Avdivpo CH3COOH 0,1 M oykopetpeitor pe mpdtumo
Sudlvpe NaOH 0,1 M. Metd to 16060vapo onpeio g oyko-
pétpnong, Tt Ba vdpyeL 6To StdAvpa;

A) Mévo to CH;COOH

B) Mévo to CH3;COONa

I') CH;COONa kot NaOH

A) CHsCOONa kot CH3COOH




Oykopetpodpe TEGoEPA SLOUPOPETIKE SIHAVLLOLTOL TOL TTE-
piéxovv ta o&éa HA, HB, HI" ko HA icov 6ykov pe 1o ido
npotvmo ddivpe NaOH. AapBdavovpe €161, aviiotoya, Tig
kopmores (1), (2), (3) kot (4).

TN 116 oyKOpETPN|OELG AVTEG O ATTO TLG TPOTAGELS OV Ol
KoAovBovV 1oyVEL;
A) To 1o woyvpd givar To 0&H HA

B) X OAeg TIg TEPTTOGELS GTO 1GOSVVANO CTUEID o) DEL
pH=7

') Ze 0Aeg 11§ mepurtdoelg To PH oto 16080vapo onpeio &i-
vat to 510

A) T T1g 0pYIKEG GVYKEVIPMGELS TV SIHAVUATOV IGYVEL:
C1<C2<C3<C4

Abo rikeg A kou B mepiéyovv dvo dodvpata tng idtog
oLYKEVTPWOTG. ZTN PLIAn A Ttepiéyovtot 25 mL dtahdpotog
NaOH «at ot @1dAn B mepéyovran 25 mL dwoddpatog NHs.
Ta §V0 doddpoTe oyKopeTpovvTaL e TpOTLTO StdAvpe HCI
0,1 M. Tr amo ta mopoakdto 1oyvey

A) Ta dbo dwArdpata A ko B £xovv to id10 apywo pH

B) Ta 600 draAdpato amortodv Tov id10 GYKo ToL TPOTLTOV
SAVUATOG HEXPL TO 160OVVAO GNUETD

I') 210 wodvvopo onpeio kot v dHO OYKOUETPNGEDV 1-
oyvel pH =7

A) Z10 16000vapo onueio kot v SO0 OYKOUETPNOEWDV 1-
oyvet: [Hz3O] = [OH]

Awbétovpe 2 vdatuch draavpoto Al kot A2 ek TV 0Toi®V TO TPOTO TEPIEXEL 0oBeVEG povompwTikd o0& HB kot 10 A2 t0
oyvpd povorpmtikd o0& HA. Ta 600 dtodvparta £xovv v idwo Ty pH ion pe 2. Toot 6ykot tov dwwdvpdtov Al kot A2 oykope-
TpovVTOL PE TO 810 TPOTLTO VAATIKG dtdAvpa NaOH cuykévipwong C M, katavaldvovtog HéExpt To TeAo onpeio dykovg Vi Kot
V avtictoyya and to Tpdtumo didivpa. o tovg dykovg Vi kan Vs 1oyvet:

i.Vi>V, i.Vi=V, iii. Vi<V,

No emié€ete v opb1| andvinon. Na artiohoynoete v andvinomn cag. Ta dtodvparta Bpickovionr oe Oeppokpacio & = 25 °C.

[EEETASEIS 2023]



Atvovton o1 TapakdTem KapmALg TITA0SOTNONG HOVOTpmTIKoD 0&£og e mpdTumo didAvpo NaOH 1073 M:

| | |
w w w
pH | pH ﬁ_
8 ) A B r
7
6 /
mL NaOH mL NaOH mL NaOH

o) Na e&nynoete mowa amd 116 TPELG KOUmOAEG givar AavOaopuévn.
B) Noa e&nynoete mota amd Tig TPELG KOUTOAEG OVTIGTOLKEL TNV TITAOSOTNGN £VOG 060EVOVG 0&EOC.
v) No vroloyiote tnv 1] 100 © otovg 25°C. [EZEETAXEIX]

Avo pabntég A ko B oykopétpnoay, Eexmpiotd o kabévac, 25 mL tov 0100 ayvdotov dtaivpotog NHs pe mpotumo diddvpia
HCI 0,1 M. O pabntig A ypnopomnoince wg deiktn gavorlopBareivn pe meployn pH alhaynig xpodpatog 8,2-10 kot tpocdidpios
™ ovykévipoon g NHz 610 oykopetpodpevo didivpa ion pe ca. O pabntg B ypnoiponoince mg deiktm koéxkvo Tov pebviiov
pe meproyn pH aAiayng ypodparog 4,7-6,2 kot mpocdiopioe ™ ovykévipwon g NHi 610 oykoperpovpevo didAvpa ion pe Cp.

o) [Totog pabnmg mpocsdiopice akpiéotepa t cvykévipmon g NHz 610 oykopetpodpevo dtdivpa;

B) ot amd TIG GVYKEVIPMOGELG Ca KO Cp EIVOL HEYOAVTEPN;

v) No avapépete d00 TaPAYOVTEG TOL YEVIKOTEPQ EXNPEALOVV TO KATAKOPLPO TUNIO P0G KAUTOANG OYKOUETPToNG 0ELIETPIOG 1|
aAaApeTplog.

N 01ti0A0YNoETE OAES TIG OTOVTIGELS GOG. [EEETAZEIX]



OEMA TI'. Awbérovpe 600 voatkd droddpata (Y1 kot Y2) icov cvykevipmoewy kot 0ykov 20 mL to kabéva. To didAvpa

Y1 nepiéyet 1o acBevég o&d HA (K, = 107°),

To Sihvpa Y2 mepiéyet mv acOevh Péon B (Kp = 107°).

I'l. To dwvpa Y1 oyxopetpeiton amd mpdtumo didvpa NaOH 0,2 M. H kapmdrn oyko-
pétpnong tov Y1 divetor oto oynua 1.

o) Na vroloyicete v apyikn cvykévipmon tov HA oto didivpa Y1.

B) Na vroloyicete v T tov pH oL OYKOUETPOVEVOL SLOADUATOC, OTAV EYOVV TTPO-
o1ebetl 10 mL and to TpdTLMO dLdAva.

['2. To dwddvpa Y2 oykopetpeitonr and tpdtumo ddivpa HCI 0,2 M. H kopmdAn oykopé-
TpMong divetar oto oynua 2.

o) No vroAoyicete Tov OyKo TOL TPOTHTOL SLOHAVLATOS TTOV KOTOVAADONKE HEYXPL TO 1G0OD-
vapo onpeto.

B) Na vroroyicete v tiun tov pH TV S10AdPOTOG GTO 160dVVaLLO GNLEio.

I'3. Aivovtat ot axdAovBot deiktec:

1. kitpwo g ahapivng pe pKa = 11

ii. TopeLPO TG PpwpoKPESOANG ne pKa = 6,4

iii. navOivn pe pKa = 3,5.

No 01TI0A0YNGETE TOL0G OO TOVG TAPOTAVE OEIKTES EIVOL KATAAANAATEPOG Y10 TNV OYKO-
pétpnon kabevog and ta dwddpata Y1 ko Y2.

I'4. Avapryvioovpe i6ovg 6ykovg amd o apykd dwddpata Y1 kot Y2. @a tpokvwyet d1d-
Aopa 6Ewvo, Pacicd 1 0vdETEPO; Nat SIKOLOAOYNGETE TNV ATAVTNGN GOG.

I'S. Mg anokAg1oTiKd KpLtnplo 0Tt 1 avTidpact auToiovIiopoh Tov vepov givat evoobepun
dwdwcacio, va eEnynoete nog petafdiietor ) Ogpprokpacio Tov StoddpaTog KaTd T S1dp-
KELOL TNG OYKOUETPNOC.

Ta dedopéva Tov TPOPANLOTOG ETLTPETOVV TIG YVOOTEG TPOCEYYIGELS.

Atveton Ky = 107, KafoAn ) Siépkeio tov netpapdtov ot tég Ka, Ky kot Ky vo 0eop-
oete OTL dev petafdirovrat. [EEETAXEIX]
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To yohaxtikd 0&0 (I.O.) pe tov akdAovbo GuVTaKTIKO TUTO,
CH 3(IZ HCOOH

OH

amavtd o€ ToAG Tpoea. H %w/w meplektikdtnto o€ YOAUKTIKO 0&D givan €vag deiktng modtnTog TV Tpoeitmy. Amd éva
yroOptt AopPdvovpe detypa 10 g to omoio Steddovtan o vepd, omote oynpatiletot didivpa dykov 30 mL (Sidivpa Al). X
ouvéyela oykopetpoiue to Al pe mpdtumo diddivpa NaOH 0,05 M. I to tehikd onpeio amortyOnkav 20 mL tpotvmov dtoAvpo-
T0C.

o) No vroloyicete to pH oto tehid onpeio g oyxopérpnong (to onoio Bempodue kot ®g 16050UVa0 oNUEo).

B) Na vrroroyiotel 1 Y%ow/W TEPIEKTIKOTIITO TOL YLOOVPTION OF YOAUKTIKO 0ED.

TN 1o yohoktikd 0&0, Ka= 21074 Ky = 1071 otovg 25°C. Ta Sedopévo Tov TpoPAUATOG EMTPEMOVY TIC YVOOTEG TPOGEYYIGELG.
INa 1o yoAoktikd 0&H, M, = 90. [EEETAXEIX]





